

# 椒江农商银行 党建引领,打造高质量发展“红色引擎”

本报记者施亚萍 本报通讯员金璠/文 本报记者潘侃俊/摄

今年是中国共产党成立一百周年,是“十四五”的开局之年。站在新的历史交汇点,砥砺前行68年的椒江农商银行将如何发力“十四五”,在台州争创社会主义现代化先行市的新征程中贡献金融之力?

作为椒江区域内营业网点最多、支农力度最大的银行,椒江农商银行给出的答案就是,坚持党建引领,牢牢坚守“姓农、姓小、姓土”的核心定位、把服务挺在最前面的价值导向和以奋斗者为本的精神引领,持续推动大零售转型和数字化转型,全力推进以人为核心的全方位普惠金融。



## 垦荒精神赋能高质量 奋楫扬帆迈上新征程

——访椒江农商银行党委书记、董事长陈波

抓党建就是抓发展,抓发展必须抓党建。椒江农商银行不忘初心,始终坚持将经营管理与党建工作紧密结合、深度融合,服务地方经济发展,持续推进大零售转型和数字化转型,争当建设“重要窗口”和社会主义现代化先行示范区的金融主力军。

要始终保持战略定力,坚定不移做“小”。做小就是要坚持百姓情怀,做百姓银行。建设有温度的百姓银行是农信人的初心和使命。我们要以坚如磐石的定力继续做小做散,要以精明、精细化确定管理战术,谋求业务可持续发展,成体系推进以人为核心的全方位普惠金融,做实发展的基础。

要深化数字化转型,推动科技金融走在前列。当前,科技已成为各行各业的发展关键,也将是银行业竞争的核心。要进一步加大科技投入,增强科技对业务发展的引领和支撑作用,对标先进同业,提升科技研发和科技应用的能力水平。要进一步推进数据治理工作,建立数据治理长效机制,不断提升数据挖掘分析能力,增强数据赋能发展质效。

要融合“线上+线下”,推进全方位普惠金融。成体系、全方位地推进普惠金融,除了要深耕“三农”、小微等领域,如何依托线上线下融合发展,找到开拓城区市场、攻克公共场景的有效路径,是一道抢答题,也是一道必答题。要补齐线上短板,强化线下优势,形成线上线下互为协同的发展关系。如积极拓展线上大型商户和线下小微商户服务,发展本地优质联盟商户。推动生态型社区银行建设,探索主题社区服务模式。

要有力实施“信用有价”,不断优化营商环境。积极响应椒江区委区政府“经济高质量发展年、环境高品质提升年”建设要求,围绕创建国家社会信用体系建设示范城市,重点聚焦民营经济融资需求,以“信用+融资”“信用+科技”“信用+惠民”为三大抓手,纵深推进“信用有价”工程。

要构建活力文化体系,提升“党建+金融”影响力。作为扎根椒江本土的农商银行,我们要以垦荒精神为引领提升文化品牌,为实现全行高质量发展提供源源不断的精神力量。以“阳光金融”品牌创建为抓手,全面推进“简捷、安心、到家”为内涵的品牌文化建设。要持续深化“党建+金融”服务模式,持续抓好基层党建规范化和党员引领模范建设;有序“惠融”党建品牌建设,集中精力做好“党建共建”“红色互动”“城市党建融合”“小区执行秘书”、大陈岛党群服务中心等重点项目,激发“党建+金融”创新活力。

站在两个百年奋斗目标的历史交汇点,椒江农商银行将大力弘扬“艰苦创业,奋发图强,无私奉献,开拓创新”的大陈岛垦荒精神,当好“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”,继续立足“三农”、深耕本土,以高质量党建引领推进以人为核心的全方位普惠金融,为台州经济社会发展持续高质量发展提供源源不断的金融动力。

### 向党说说心里话

## 做群众的“贴心人”

他叫邬根荣,可更多的人称呼他为“老邬”。

2002年12月,老邬成为了一名光荣的共产党员。不忘初心,方得始终。不论时代和角色如何变化,他一直秉承并践行着一句话:老老实实做人,踏踏实实做事。

上世纪80年代,20岁的他进入椒江农商银行东山支行(时为东山信用社),成为了一名地地道道的“农信人”。

因为他出生在农村、长在农村,这也让他对农信事业和服务“三农”充满热爱。这三十多年来,他为千家万户送去信贷支持,以实际行动落实普惠金融和服务“三农”政策,也见证了周边城市化的发展。

去年10月,老邬退居二线,成为了椒江农商银行葭沚支行的一名督导员,可他服务的心不止。碰到一些老客户打电话过来咨询,他都会热心地帮忙解答、出谋划策。“他们打电话给我,是对我信任。作为一名党员,为群众排忧解难是我应该做的事。”老邬说。

党建抓得好,企业才有凝聚力,发展才有新动力。

如何让党建工作成为推动发展的“红色动力”?椒江农商银行坚持以党建为引领,切实提高金融服务的质量和效率,在新征程上践行初心使命,展现了责任担当。

陶海斌是椒江农商银行海门支行行长,在端午节来临之际,他们与城隍庙社区组织迎端午活动,包了600多个粽子,送给低保户、孤寡老人等,让他们感受到了社会的温暖和节日的快乐。

类似的活动不胜枚举。去年12月,海门支行与海门街道辖区内的社区签订了“乡村振兴·党建联盟”结对共建关系,经常送金融服务进社区、进村居。“居民们碰到贷款等问题,也常来咨询我们。”陶海斌说。

据了解,椒江农商银行以党

建共建为基础,选派支部书记进街道、优秀骨干党员进社区、执行秘书进小区、优秀的青年干部挂职村委,推动金融服务与基层党建有机结合,用心用情用力为广大客户解难题、办实事,全面融入“共建共治共享”的社区治理格局。

此外,通过“党建+金融”的合作模式,椒江农商银行不断扩大合作“朋友圈”,为解决经济民生问题提供坚实保障。

与椒江区人社局合作社保和就业补助批量代发、城乡两费的代征缴业务,市民只需绑定银行卡,就可以通过农商行进行缴费,实现“零跑腿”。

与椒江区市场监管局共同签署“放心消费”战略合作协议,在全市率先启动“金融助商惠民”行动,解放路支行成为台州首批“放心消费”示范单位,也是浙江省首家“放



椒江农商银行举行主题党日活

心金融网点”;

……  
党建工作做实了就是生产力、做强了就是战斗力、做细了就是凝聚

力。截至2020年底,全行各项存款余额214.5亿元,年均存款203.39亿元,各项贷款余额130.16亿元。这些成绩的取得都离不开党建的支撑。

### 立足支农支小,续写普惠金融新篇章

欠人情,贷款的话公司又没有什么抵押物。

听说椒江农商银行推出小微易贷的信用贷款产品,利率十分优惠,也无需担保抵押,罗先生便抱着试试的心态申请了。经过客户经理前期的沟通联系和实地调查,20万元的贷款额度很快就下来了。“不用

找担保人,很方便。”罗先生说。

小微易贷白名单产品只是椒江农商银行支持小微企业的一个缩影。一直以来,椒江农商银行根植本土,立足“三农”,不断创新小微金融供给,全力支持乡村发展现代农业、三产融合,加大基础设施、信用体系建设,全力打造普惠金融

名片。

截至目前,该行对椒江区203个行政村进行整村授信,授信面达到100%,授信户在有资金需求时,随时可以获得贷款。今年1至5月,该行共新增小微企业贷款1216家,贷款金额15.7亿元,并实行利率优惠,为企业节约利息支出约580万元。

### 科技赋能金融,提升服务的“质”与“效”

近年来,大数据、区块链、人工智能等新技术,成为推动社会经济发展的新动能和主抓手,也给我们生活带来了诸多改变。

面对企业经营业态、居民客户

服务需求的变化,椒江农商银行切实深化“以客户为中心”理念,运用数字化技术加速产品与服务创新,交出了一份亮眼的成绩单。

杨先生是椒江人,在杭州从事

服装批发生意。今年4月,因为需要囤货,手头流动资金不够,他很是苦恼。

这一情况被椒江农商银行客户经理得知后,便向其推荐阳光e贷。“只要扫码就能操作,一次都不跑,20万元贷款很快就到账了。”杨先生说。

和杨先生一样,不少人享受到了阳光e贷的便利。“阳光码”背后的离不开大数据平台的支撑。

为了推动“信用+数字”创新,优化营商环境,让客户享受到便捷实惠的金融服务,椒江农商银行引入大数据管理局、人行共享平台等准确性、可信度更高的数据,构建面对小微企业的智慧小微平台,面对个人客户的阳光信贷平台,面对外贸客户的“出口e贷”平台,运用风险预警、客户跟踪管理等功能,优化信贷管理流程。

今年3月,“三资系统”在椒江大陈镇3个村成功上线。系统的上线,实现了村三资管理由“层层转”变为“直通车”,有效实现村账审批不跑乡镇,资金支付不跑银行,有力推进当地清廉村居建设。截至5月20日,新版农经数字管理系统已完成线上审批11笔,支付金额4.41万元。

同时,依托大数据积极参与无证明城市创建工作,实行柜面作业无纸化,今年实行智能柜员机、智柜现金柜全覆盖。目前该行正在试点将丰收驿站开到各个小区,将金融服务送到家门口,第一家紫薇花园丰收驿站即将开业。

“坚持创新引领,切实提升金融服务质量,为优化营商环境,推进高质量发展提供源源不断的金融动力。”椒江农商银行党委书记、董事长陈波表示。



椒江农商银行联合台州湾新区管委会、中非经贸港举办“出口e贷新品发布会”。

### 传承垦荒精神,支持地方经济发展

在骨子里。如今,大陈岛上常住居民不足千人,且以老人为主。李承航带领着他的5人团队,接过老一辈的接力棒,继续传承大陈岛垦荒精神,坚守大陈岛。

为方便岛上居民,在台州银保监分局的积极推动下,椒江农商银行积极对接各个职能部门,将公积金、社保等42项基础民生业务延伸至银行柜台,彻底打通了金融服务的“最后一公里”,确保金融事务不离岛、不出岛。

目前,椒江农商银行正在大陈支行建设党群服务中心,把它打造成为台州农信乃至全省农信系统

的红色教育基础。

垦荒精神代代相传,早已融入椒江农信人的血脉中,化成他们助力当地经济发展的力量源泉,引领着农信人劈波斩浪、砥砺前行。

为响应市委市政府开展“三服务”活动的号召,从去年12月起,椒江农商银行派出各支行班子和客户经理共计150多人,深入园区企业,为客户现场办贷。

为做好青年人才的创业支撑,联合椒江区团委推出“青垦贷”贷款产品,实现贷款增户扩面;

为企业融资难问题,进一步加强金融信用体系建设,优化营商环境,

助推民营经济高质量发展强势建设。

……

恰是百年风华,奋斗正当其时。站在新起点上,椒江农商银行将继续传承弘扬大陈岛垦荒精神,持续推进数字化转型工作,在浙江“重要窗口”建设中争当金融标兵,为地方经济发展谱写更加精彩的新篇章。



扫码收看更多内容